ОЛИМПИАДА УЧЕНИКОВ-ЗАНКОВЦЕВ 3 КЛАССОВ
Ответы и оценивание
Математика
1. Решение:
1) 2 недели = 14 дней

2) 7 ∙ 10 ∙ 14 = 14 ∙ 7 ∙ 10 = 98 ∙ 10 = 980 (г) – принесут корма синицы птенцам за две недели

Ответ: 980 г 
За преобразование времени – 1 балл.

За составление числового выражения (или выражений) – 1 балл.

За вычисление значения выражения (или выражений) – 2 балла.             
Всего за задание – максимум  4 балла
2. Решение: Результаты рассуждений можно представить в виде текста или таблицы.
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Ответ: Большая синица сидит на берёзе, лазоревка – на лиственнице, хохлатая синица – на ели, московка – на дубе, а длиннохвостая синица – на рябине.
За каждое правильно определённое соотвествие (птица - дерево) – 1 балл, за определение соответствия  «московка - дуб» - 2 балла.

Всего за задание – максимум 6 баллов.
3. Решение:
1) Так как на заданном участке нужно посадить наибольшее количество яблонь, то планируем сажать яблони, начиная с границ участка. Учитывая, что посажено 5 рядов яблонь на расстоянии 5 м между рядами, получаем, что ширина участка равна 20 м.

2) 700 : 20 = 35 (м) – длина участка

3) Учитывая, что яблони посажены на расстоянии 5 м друг от друга в ряду, получаем, что в ряду посажено 8 яблонь

4) 8 ∙ 5 = 40 (яблонь) – посажено на участке

5) Из текста «Синицы» находим информацию, что пара синиц может охранять от вредителей 40 деревьев

Ответ: 40 яблонь, 2 синицы.
За определение ширины участка – 2 балла.

За вычисление длины участка – 2 балла.

За определение количества яблонь в ряду – 2 балла.

За вычисление общего количесва яблонь – 1 балл.

За выбор информации из текстао количестве синиц – 1 балл.

Всего за задание – максимум 8  баллов.
ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ ЗА ПРЕДМЕТ – 18  
Русский язык
1. Из  1 абзаца выписали слова в таблицу (варианты слов засчитываем) и привели свои примеры
За каждое выписанное слово – 1 балл – до 3 баллов
За каждый самостоятельный пример  – по 1 баллу – до 3 баллов
Всего за задание – максимум  6 баллов
 2. Выполнили звукобуквенный разбор одного из слов (любое из сильно, принять, маленький) 
За выписанное слово — 2 балла

За верный разбор — 1 балл
Всего за задание — максимум 3 балла
3. а) в первом предложении 3 абзаца подчеркнули главные члены: подлежащее синицы-московки, сказуемое живут.

     б) выписали синонимы, которые относятся к подлежащему: вертлявые, подвижные. Дописали «свой» синоним (варианты засчитываем, может быть — быстрые, шустрые, торопливые и т.п.)
     в) подчеркнули однокоренные слова синички- московки, (в)Москве, Московской области дописали однокоренное слово (как вариант — москвичи).
За подчеркнутые главные члены — 2 балла
Выписали синонимы — 2 балла
За «свой» синоним — 1 балл за каждое слово — до 3 баллов
Подчеркнули однокоренные слова — 1 балл
За дописанное однокоренное слово — 1 балл
Всего за задание – максимум  9 баллов
ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ ЗА ПРЕДМЕТ – 18
Литература
1. Подчеркнули прилагательные: немудреная, звонкая, деловой.

За каждое подчеркнутое слово – 2 балл – до 6 баллов
2. Подчеркнули слова: меньше, нежно-голубые, лазоревые, подвижнее.
За каждое подчеркнутое слово – 1 балл –  до 4 баллов
3. а) идея ответа: родственны, из одной семьи, похожи в главном при всем разнообразии;
    б) слово употреблено в переносном значении;

    в) обвели слово «племени».

За правильное направление рассуждений о «сестрах»  - 2  балла, логичность рассуждений — 2 балла, использование текста — 2 балла - всего до 6 баллов
За определение переносного значения — 1 балл
За верное выделение слова  «племени» - 1 балл
Всего за задание – максимум  8 баллов
ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ ЗА ПРЕДМЕТ – 18

Окружающий мир
1. Нашли для каждой группы слов общее название и записали его.
Синица, ворона, волк, белый медведь— животные
Роса, град, снег, дождь — осадки
Закат, листопад, ураган, ледоход — явления природы
Тундра, пустыня, лес, степь – природная зона
За каждое верное обобщение -  1 балл - до 4 баллов
2. Синицы поедают вредных насекомых. Как вы понимаете это словосочетание «вредные насекомые».? 
Вариант: Вредные насекомые - это организмы, повреждающие ценные (культурные) виды растений, животных или их продукты, угрожающие здоровью человека. Они  снижают урожайность и качество продукции, нанося тем самым огромный экономический ущерб. 
За полное объяснение словосочетания в котором отмечено нанесение вреда культурным растениям, здоровью человека, и другой ущерб ( одежде, продуктам питания, например)  - до 4 баллов
3. Привели примеры

Варианты: тля – поедает листья и плоды деревьев, моль – поедает одежду, комар, муха, блоха –кусают человека переносчики болезней, колорадский жук – поедает побеги картофеля и т.д 

За каждый пример - 0,5 балла, за каждое пояснение - 0,5 балла - максимум 5 баллов
4. Распределили по сообществам (месту их обитания) и заполнили таблицу:
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За каждое верно распределенное название птицы - 0,5 баллов. Синица оценивается в 0,5 баллов если ее соотнесли в 2 столбика –«город» и «лес» - до 5 баллов 
ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ ЗА ПРЕДМЕТ – 18
